
DOĞAL SAYILAR
a Okunuşlarıyla sayıları eşleştirip şifreyi çözelim.

a Basamak isimlerine dikkat ederek sayıları yanlarına yazalım.

Yüz B. On Bin. B. Birler B. Binler B. Yüz Bin. B. Onlar B. SAYI

5 7 8 6 2 6 ……………………
On Bin. B. Birler B. Yüz B. Yüz Bin. B. Onlar B. Binler B. SAYI

6 4 3 --- 7 0 ……………………
Onlar B. Binler B. Yüz Bin. B. Birler B. On Bin. B. Yüz B. SAYI

8 9 --- 2 --- 1 ……………………
Birler B. Yüz Bin. B. On Bin. B. Yüz B. Binler B. Onlar B. SAYI

9 7 3 8 0 4 ……………………
Yüz Bin. B. Onlar B. Birler B. On Bin. B. Yüz B. Binler B. SAYI

8 2 6 0 9 4 ……………………
Onlar B. Yüz B. Birler B. Binler B. Yüz Bin. B. On Bin. B. SAYI

6 2 3 0 --- 5 ……………………
Yüz B. On Bin. B. Binler B. Onlar B. Birler B. Yüz Bin. B. SAYI

3 --- 4 1 9 --- ……………………

Kırk iki bin üç yüz sekiz

Yedi yüz iki bin altı yüz elli

Dört bin otuz sekiz

Yetmiş iki bin altı yüz beş

Dört yüz üç bin seksen

Yedi bin iki yüz elli

Dört yüz yirmi bin üç yüz kırk sekiz

Yetmiş iki bin altı yüz doksan beş

Kırk bin otuz sekiz

72605…

72695…

42308…

42038…

420345…

4038…

4380…

702650…

7250…
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BASAMAK  VE BASAMAK DEĞERLERİ
a Aşağıda verilen sayıların basamak değerlerini örnekteki gibi yazalım.

340684
On Bin. B. Birler B. Yüz B. Yüz Bin. B. Onlar B. Binler B.

4 4 6 3 8 0
40000 4 600 300000 80 0

607279
Onlar B. Binler B. Yüz Bin. B. Birler B. On Bin. B. Yüz B.

…… …… …… …… …… ……

…… …… …… …… …… ……
215503

Birler B. Yüz Bin. B. On Bin. B. Yüz B. Binler B. Onlar B.

…… …… …… …… …… ……

…… …… …… …… …… ……
932171

Yüz Bin. B. Onlar B. Birler B. On Bin. B. Yüz B. Binler B.

…… …… …… …… …… ……

…… …… …… …… …… ……
446929

Onlar B. Yüz B. Birler B. Binler B. Yüz Bin. B. On Bin. B.

…… …… …… …… …… ……

…… …… …… …… …… ……
757853

Yüz B. On Bin. B. Binler B. Onlar B. Birler B. Yüz Bin. B.

…… …… …… …… …… ……

…… …… …… …… …… ……
809684

Binler B. Birler B. Yüz Bin. B. Onlar B. Yüz B. On Bin. B.

…… …… …… …… …… ……

…… …… …… …… …… ……



YÜZER VE BİNER RİTMİK SAYMA
a Aşağıda verilen ritmik saymalarda boş bırakılan yerleri tamamlayalım.

.

500 600 …….. …….. …….. …….. …….. 1200

……..……..……..……..……..……..……..……..

835 935 ……….……….……….……….……….

1535……….……….……….……….……….……….

4780 4880 ………. ………. ………. ………. ……….

5380………. ………. ………. ………. ……….……….

3174 3274 ……….. ……….. ……….. ………..

………..

………..

……….. ……….. ……….. ……….. ……….. 3874

6862 6962 …….. …….. …….. …….. …….. 7562

……..……..……..……..……..……..……..……..

1000 2000 ……….……….……….……….……….

3450 4450 ………. ………. ………. ………. ……….

1028 2028 ……….. ……….. ……….. ……….. ………..

4075 5075 …….. …….. …….. …….. …….. ……...



SAYILARI  ÇÖZÜMLEME
a Aşağıda çözümlenmiş şekli verilen sayıları yazalım.

a Aşağıdaki sayıları örnekteki gibi çözümleyelim.

…………………….4000 + 600 + 30 + 8

…………………….300000 + 70000 + 2000 + 800 + 90 + 5

…………………….60000 + 400 + 50 + 8

…………………….500000 + 9000 + 300 + 7

…………………….2000 + 700 + 80

…………………….70000 + 1000 + 6

…………………….6 binlik + 8 yüzlük + 2 onluk + 9 birlik

…………………….2 yüz binlik + 4 on binlik + 6 binlik + 6 yüzlük + 7 onluk + 5 birlik

…………………….9 on binlik + 1 binlik + 8 yüzlük + 2 onluk + 7 birlik

…………………….5 yüz binlik + 3 binlik + 4 yüzlük + 7 onluk + 5 birlik

…………………….3 on binlik + 6 yüzlük + 2 onluk

840517 800000 + 40000 + 500 + 10 + 7

63495 ……………………………………………………………………………

5718 ……………………………………………………………………………

208409 ……………………………………………………………………………

9074 ……………………………………………………………………………

7830 ……………………………………………………………………………

394806 ……………………………………………………………………………



EN YAKIN ONLUĞA VE YÜZLÜĞE YUVARLAMA
a Aşağıda verilen sayıları en yakın onluğa yuvarladığımız zaman elde edeceğimiz sayıyı
boyayınız.

a Aşağıda verilen sayıları en yakın yüzlüğe yuvarladığımız zaman elde edeceğimiz sayıyı
boyayınız.

78

70 80

142

140 150

234

230 240

561

560 570

845

840 850

397

390 400

282

280 290

699

690 700

453

450 460

746

740 750

904

900 910

685

680 690

245

200 300

619

600 700

871

800 900

2450

2400 2500

3981

3900 4000

6054

6000 6100

9748

9700 9800

1261

1200 1300

6392

6300 6400



SAYILARI KARŞILAŞTIMA VE SIRALAMA
a Aşağıdaki sayıları “ > , < , = “ sembollerini kullanarak karşılaştıralım

a Aşağıdaki sayıları büyükten küçüğe doğru sembol kullanarak sıralayalım.

a Aşağıdaki sayıları küçükten büyüğe doğru sembol kullanarak sıralayalım.

982 ….  1005 879 ….  856 2485 ….  24853064 …. 4008

7082 ….  7065 6591 ….  6591 8599 …. 86015142 ….  5140

10254 ….  9987 42674 ….  44300 95614 ….  95399

37654 …. 48210 70945 …. 70945 28063 …. 27899

49078 ….  201450 105682 ….  107057 811259 ….  798364

518623 ….  518623 625817 …. 623979 492695 …. 492810

8450 – 12360 – 6989 – 47500 – 26891
………………………………………………………………………………………………

50863 – 29874 – 52300 – 29685 – 70082
………………………………………………………………………………………………

816059 – 927310 – 820379 – 965412 – 948005
………………………………………………………………………………………………

20562 – 9870 – 408097 – 23124 – 9624
………………………………………………………………………………………………

354087 – 582604 – 478325 – 584300 – 339895
………………………………………………………………………………………………

76589 – 74879 – 74562 – 76721 – 76341
………………………………………………………………………………………………



ÖRÜNTÜLER
a Aşağıda verilen örüntülerin kuralını bularak noktalı yerlere dolduralım.

26 30 34 38 …… …… …… ……

Kural: ……………………………………………………………………………………

82 76 70 64 …… …… …… ……

Kural: ……………………………………………………………………………………

120 140 160 180 …… …… …… ……

Kural: ……………………………………………………………………………………

235 230 225 220 …… …… …… ……

Kural: ……………………………………………………………………………………

52 59 56 63 60 …… …… ……

Kural: ……………………………………………………………………………………

26 30 34 38 …… …… …… ……

Kural: ……………………………………………………………………………………

3 6 4 8 6 …… …… ……

Kural: ……………………………………………………………………………………
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TOPLAMA  İŞLEMİ
a Aşağıdaki toplama işlemlerini yapalım.

a Toplama işlemleri doğru ise “D“, yanlış ise “Y“ yolunu takip edersek hangi çıkışa ulaşırız?

6 7 8
+ 3 2 4

……….

3 4 7
+ 5 4 2

……….

2 4 3 9
+ 8 5 4

…….….

3 1 5 6
+ 4 5 5

…….….

5 0 4 6
+ 7 3 1

…….….

6 4 7 3
+ 2 6 1 8

…….….

3 2 4 0
+ 2 3 5 8

…….….

7 8 6 4
+ 1 6 9 3

…….….

3 1 8 2
+ 2 4 5 5

…….….

5 3 8 2
+ 2 3 7 4

…….….

1 4 5 8
2 5 6 3

+ 5 2 6

…….….

5 6 7 6
8 2 7

+ 2 4 9

…….….

3 5 8 2
4 0 4 5

+ 3 6 7

…….….

6 3 0 9
1 4 7 8

+ 12 5 5

…….….

2 1 7 3
3 6 9 5

+ 27 8 4

…….….

3576 + 4842 = 8148

D Y

5084 + 2693 = 7677 4647 + 1356 = 6003

8528 + 1643 = 9171 3289 + 4758 = 8047 1407 + 1675 = 3072

D Y D Y

6 7 0 8
+ 2 3 6 7
9 0 7 5

3 4 9 6
+ 4 8 5 7
8 2 5 3

5 6 7 5
+ 1 4 8 3
7 1 5 8

4 5 0 8
+ 2 9 3 8
6 4 3 6

7 5 3 6
+ 1 7 5 4
9 2 8 0

2 0 7 4
+ 3 6 3 8

5 7 1 2

D Y D Y D Y
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ÇIKARMA  İŞLEMİ
a Aşağıdaki çıkarma işlemlerini yapalım.

a Aşağıdaki çıkarma işlemlerini yapalım. Harfleri bulduğumuz sonuca göre yerine yazarak
şifreyi bulalım.

2340 5052 4094 840 8022 575 3529 2157 730

……... ……... ……... ……... ……... ……... ……... ……... ……...

2441 3605 1245

……... ……... ……...

6 9 7
- 4 3 2

……….

9 8 5
- 3 8 4

……….

2 6 7 9
- 4 2 6

…….….

3 1 8 3
- 4 4 7

…….….

5 5 4 2
- 7 3 6

…….….

6 4 7 3
- 3 7 4 8

…….….

3 2 4 0
- 1 6 5 8

…….….

7 0 6 9
- 1 8 9 3

…….….

9 0 0 2
- 5 4 5 5

…….….

5 3 8 2
- 2 3 4 4

…….….

5896 - 2367 = …………….

4 0 1 2
- 2 6 5 7

…….….

8 5 3 9
- 6 7 6 5

…….….

6 3 6 4
- 3 4 2 6

…….….

2 5 7 1
- 1 8 3 7

…….….

3 9 2 3
- 2 4 8 7

…….….

8763 - 541 = …………….

6587 - 5342 = ……………. 9756 - 6254 = …………….

7528 - 2476 = ……………. 4235 - 1895 = …………….

5014 - 2857 = ……………. 3358 - 2783 = …………….

9451 - 5846 = ……………. 7008 - 4567 = …………….

6439 - 2345 = ……………. 2381 - 1651 = …………….
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VERİLMEYEN TOPLANANI BULMA
a Aşağıdaki toplama işlemlerinde verilmeyen toplananları işlem yaparak bulalım.

8 7 5

+
1 4 8 2

2 3 6 4

+
6 0 4 8

+  1 0 9 4
3 6 2 7

+  1 0 9 4
3 6 2 7

4 7 2 6

+
9 3 5 1

3 8 0 5

+
8 0 6 4

+  5 1 6 3
7 8 3 6

6 7 9 7

+
8 9 5 6

2 3 7 6

+ 1 4 3 5
7 9 6 8

4 0 8 7
+ 9 4 6

6 8 6 7

3 5 2 4
2 0 5 7

+

6 7 4 6

5 0 9 2

+ 8 7 8
7 8 6 9



VERİLMEYEN ÇIKANI VE EKSİLENİ BULMA
a Aşağıdaki çıkarma işlemlerinde verilmeyen çıkanı işlem yaparak bulalım.

a Aşağıdaki çıkarma işlemlerinde verilmeyen eksileni işlem yaparak bulalım.

7 8 5

-
3 5 1

6 3 7 2

-
2 5 0 4

4 2 8 6

-
1 8 1 7

9 6 1 4

-
5 7 0 6

8 0 2 5

-
6 8 2 6

3 4 5 8

-
1 8 3 5

- 2 6 3 4
3 0 2 6

- 4 5 2 7
2 6 0 9

- 7 5 9
1 9 3 5

- 3 2 8 5
4 6 3 4

- 6 3 0 7
2 4 2 5

- 5 4 8 2
0 8 3 6



TOPLAMA VE ÇIKARMA İLE İLGİLİ PROBLEMLER

1.) 5-2-0-6 rakamlarını birer
kez kullanarak oluşturacağı-
mız en büyük ve en küçük sa-
yının toplamı kaçtır ?

4.) Annemin yaşı 38, babam
ise 6 yaş büyüktür. Ben ise
babamdan 35 yaş küçüğüm.
Üçümüzün yaşları toplamı
kaçtır?

2.) Bir uçakta 145 bayan
yolcu var. Erkek yolcular ise
bayan yolculardan 57 eksik
sayıda ise uçakta kaç yolcu
vardır?

3.)Hatıra ormanına önce 1865
fidan dikilmiş. Sonra 2670
fidan daha dikilmiş. Bu fidan-
ların 978 tanesi kurumuş. Geri-
ye kaç tane fidan kalmıştır?

5.) Birer ardışık üç sayının
toplamı 144’tür. Buna göre
büyük sayı kaçtır?

6.) Deniz 170 sayfa olan hika-
ye kitabından ilk gün 34 sayfa
okumuş. Her gün bir önceki gün-
den 5 sayfa fazla okuduğuna
göre, 3 gün sonunda geriye
okunacak kaç sayfa kalmıştır.



TOPLAMA VE ÇIKARMA İLE İLGİLİ PROBLEMLER

1. 2009 yılında doğan Ayla 33 yaşına
geldiğinde, 2014 yılında doğal Serap kaç
yaşında olur?

2. Dört basamaklı , üç farklı sayının toplamı
4052’dir. Buna göre bu sayıların en büyüğü
kaç olabilir?

3. Dört arkadaşın ellerindeki boncuk sayıları
en az olandan başlayarak üçer artmaktadır.
Dört arkadaşın toplam 118 tane boncuğu
olduğuna göre , en az boncuğu olanın kaç
tane boncuğu vardır?

4. Bir fırıncı, sabah 1243 tane öğleden sonra
sabah sattığından 215 tane eksik ekmek
satmıştır. Buna göre fırıncı bir günde kaç tane
ekmek satmıştır?

5. Bir trende 504 yolcu vardır. Yolculardan
278’i erkek, 69’u çocuk olduğuna göre
trendeki kadın yolcu sayısı kaçtır?

6. Bir terzi 9500 cm kumaşın 2155 cm’si ile
etek, 3045 cm’si ile pantolon dikmiştir. Buna
göre terzinin elinde kaç cm kumaş kalmıştır?



ÇARPMA  İŞLEMİ
a Aşağıdaki çarpma işlemlerini yapalım.

a Aşağıdaki çarpma işlemlerini zihinden yapalım. İşlemlerle sonuçları eşleştirelim.

8400 248000 460 63000 3500 5470

…. …. …. …. …. ….
7420 6000 260 7900 312000 9000

…. …. …. …. …. ….

2 46
X 3

407
X 8

925
X 2

639
X 6

483
X 12

276
X 45

194
X 78

530
X 26

936
X 27

725
X 60

384
X 37

618
X 54

35 x 100 = ………. 9 x 1000 = ……….26 x 10 = ……….1 2 3

742 x 10 = ………. 312x1000 = ……….84 x 100 = ……….4 5 6

63x1000 = ……..…. 547 x 10 = ……….6 x 100 = ………….7 8 9

248x1000= ………... 46 x 10 = ……….79x100= …..……….10 11 12



ÇARPMA  İŞLEMİ
a Çarpımları eşit olan işlemleri eşleştirelim.

a Çarpma işlemlerinde verilmeyen çarpanları bulup noktalı yelere yazalım.

( 3 x 5 ) x 9 1 ( 8 x 6 ) x 4 2 10 x ( 2  x 7 ) 3

14 x ( 8 x 13 ) 4 20 x ( 17 x 9 ) 5 ( 6 x 18 ) x 3 6

30 x ( 12 x 5 ) 7 ( 24 x 13 ) x 10 8 ( 25 x 15 ) x 19 9

18 x ( 6 x 3 ) … ( 13 x 14 ) x 8 … ( 15 x  19 ) x 20 …

24 x ( 10 x 13 ) … 5 x ( 12 x 30 ) … ( 9 x  5 ) x 3 …

8 x ( 4 x 6 ) … ( 17 x  20 ) x 9 … ( 2 x  10 ) x 7 …

8 x ( 12 x …… ) = ( 8 x 12 ) x 9 7 x ( 6 x 10 ) = ….. x ( 6 x 7 )

( 15 x …… ) x 5 = ( 5 x 4 ) x 15 ( 20 x 13 ) x 26 ) = 13 x ( …... x 26 )

18 x ( 9 x …… ) = ( 16 x 9 ) x 18 34 x ( 8 x 12 ) = …..  x ( 12 x 34 )

( 7 x …… ) x 11 = ( 10 x 11 ) x 7 ( 32 x 27 ) x 16 ) = 32 x ( …... x 16 )

14 x ( 28 x …… ) = ( 13 x 5 ) x ….. ….. x ( 4 x 35 ) = 35 x ( 19 x …… )

( 40 x …. ) x 28 = ( 28 x 17 ) x …… ( 38 x 6 ) x ….. ) = 6 x ( …... x 21 )

30 x ( 23 x ……) = ( 30 x 15 ) x …… 34 x ( 8 x 12 ) = …..  x ( 12 x 34 )

( 19 x ….. ) x 45 = ( 45 x 26 ) x …… ( 25 x 43 ) x ….. ) = 43 x ( …... x 50 )



VERİLMEYEN ÇARPANI BULMA
a Aşağıdaki çarpma işlemlerinde verilmeyen çarpanları işlem yaparak bulalım.

a Aşağıdaki çarpma işlemlerinde basamaklardaki verilmeyen sayıları bulup  yazalım.

.

9

x
36

x  7
63

8

x
48

x 5
40

x    6
210

x    4
96

2
x 3
9 7 8

4
x      7
24    6

5
x 4
2 6 3 2

53
x      9
4 0 6

8
x      6

3 4

+ 4 4 5
4 9 8 4

7
x 6
3 6 8

+ 5 2
5 5 8 8

3
x      9
3 4 2

+ 1 0
2 2 4 2

4
x 7
3 8 4

+ 4 8
4 6 6 4



KISA YOLDAN ÇARPMA İŞLEMİ
a Aşağıda verilen 5 ile çarpma işlemlerini kısa yoldan yapalım.

a Aşağıda verilen 50 ile  çarpma işlemlerini kısa yoldan yapalım.

Önce 10 ile çarparım.
Sonra  çarpımı  2’ye
bölerim.

18 x 5 = ?
18 x 10 = 180
180 ÷ 2 = 90

14 x 5 = ?
Ø …………………..

Ø ………………….

…………………..

26 x 5 = ?
Ø …………………..

Ø ………………….

…………………..

34 x 5 = ?
Ø …………………..

Ø ………………….

…………………..

40 x 5 = ?
Ø …………………..

Ø ………………….

…………………..

25 x 5 = ?
Ø …………………..

Ø ………………….

…………………..

30 x 5 = ?
Ø …………………..

Ø ………………….

…………………..

46 x 5 = ?
Ø …………………..

Ø ………………….

…………………..

Önce 100 ile çarpa-
rım. Sonra  çarpımı
2’ye bölerim.

9 x 50 = ?
9 x 100 = 900
900 ÷ 2 = 450

5 x 50 = ?
Ø …………………..

Ø ………………….

…………………..

14 x 50 = ?
Ø …………………..

Ø ………………….

…………………..

7 x 50 = ?
Ø …………………..

Ø ………………….

…………………..

15 x 50 = ?
Ø …………………..

Ø ………………….

…………………..

20 x 50 = ?
Ø …………………..

Ø ………………….

…………………..

28 x 50 = ?
Ø …………………..

Ø ………………….

…………………..

40 x 50 = ?
Ø …………………..

Ø ………………….

…………………..



ÇARPMA  İŞLEMİ  PROBLEMLER

1.) Ercan günde 36 sayfa
kitap okuyor. 8 gün sonunda
toplam kaç sayfa kitap okur?

4.) Ela 8 yaşındadır. Dedesi-
nin yaşı ise Ela’nın yaşının 8
katının 5 fazlasıdır. Ela’nın
dedesi kaç yaşındadır?

2.)Okulumuzda 16 sınıf , her
sınıfta 3 pencere bulunmakta-
dır. Sınıflarda toplam kaç
pencere vardır?

3.)Annem her gün 6 km
yürümektedir. Annem 15 gün
sonunda toplam kaç km
yürümüş olur?

5.)Her birinde 20 tane gofret
olan 18 kutu gofretin 276 ta-
nesi satılmış. Geriye kaç tane
gofret kalmıştır?

6.) Her birinde 78 tane bon-
cuk olan 7 kutu boncuğumuz
var. Kutuların birine 59 tane
daha boncuk koyduk. Toplam
kaç tane boncuğumuz oldu?



ÇARPMA  İŞLEMİ  PROBLEMLER

1.) Babam tanesi 5 lira olan
çoraplardan 7 tane , tanesi 26
lira olan eldivenlerden 3 tane
almış. Satıcıya 150 lira vermiş.
Kaç lira para üstü almıştır?

4.) Bir araba 400 km’lik
yolu  saatte 95 km hızla
gitmektedir. 3 saat sonun-
da gideceği kaç km yol
kalır?

2.) Parktaki 9 ağacın her
birinde 34 tane kuş vardı.
Kuşların 178 tanesi uçtu.
Geriye kaç tane kuş kaldı?

3.) Annem yaptığı kurabiyeler-
den 8 tabağın her birine 13’er
tane koymuş ve 27 tane
kurabiye artmış. Annem toplam
kaç tane kurabiye yapmış?

5.)Bir kırtasiyeci 30 liraya al-
dığı kitabı 39 liraya satmak-
tadır. Buna göre kırtasiyeci 47
kitabın satışından kaç lira kâr
elde eder?

6.) Bir okulda 14 tane sı-
nıf ve her sınıfta 28 tane
öğrenci vardır. O gün oku-
la 45 öğrenci gelmediğine
göre, okula kaç kişi gelmiş-
tir?



BÖLME İŞLEMİ
a Aşağıdaki bölme işlemlerini yapalım.

246 6 96  4 425  5608  8

438  9 254 3 425  5294 12

560  16 810  25 946  22897  34

180  3 824  4 946  22425  7

326 8 450 5 459 15267 13



BÖLME İŞLEMİ
a Aşağıdaki bölme işlemlerinde bölümün kaç basamaklı olduğunu işlem yapmadan bulup
basamak sayısı kadar kutuyu boyayalım.

a Aşağıdaki bölme işlemlerini örnekteki gibi kısa yoldan yapıp bulduğumuz sonucu boya-
yalım.

37 4 49 6 245  2 874  8

489  10 624  5 705  7 956  12

517  3 807 9 920 16 714 6

130 ÷ 10 = 13

90 ÷ 10 = ……

600 ÷ 100 = ……

1400 ÷ 100 = ……

8000 ÷ 1000 = ……

350 ÷ 10 = ……

78000 ÷ 1000 = ……

500 ÷ 10 = ……

64000 ÷ 100 = ……

980 ÷ 10 = ……

2000 ÷ 1000 = ……

4500 ÷ 10 = …….

3000 ÷ 100 = ……

9600 ÷ 100 = ……

41000 ÷ 1000 = ……

7000 ÷ 1000 = ……

630 ÷ 10 = ……

26000 ÷ 1000 = ……

40 ÷ 10 = ……

3400 ÷ 100 = ……

2300 ÷ 10 = ……

5000 ÷ 1000 = ……

78

9

6

14

8

35

50

64

98

25 13

45 30

96

41

7

63

26

4

34

23

5

70

47

68

90

65



BÖLME İŞLEMİ
a Aşağıdaki bölme işlemlerini örnekteki gibi yapıp doğruluğunu kontrol edelim.

288 4 Kontrol
- 28 72          72
008              x   4
- 8 288

0

96  2 Kontrol

129  3 Kontrol 456  6 Kontrol

255 5 Kontrol 296 8 Kontrol

322  13 Kontrol 423  9 Kontrol

595  7 Kontrol 720  20 Kontrol



BÖLME İŞLEMİ
a Aşağıdaki bölme işlemlerinde verilmeyen bölüneni işlem yaparak bulalım.

a Aşağıdaki bölme işlemlerinde verilmeyen böleni işlem yaparak bulalım.

……. 3
- 27

0

……. 13
- 9

0

…….  8
- 34

0

…….  7
- 65

0

……. 6
- 48

0

……. 4
- 87

0

…….  9
- 53

6

……. 15
- 7

12

…….  4
- 93

3

……. 5
- 58

4

72 ….
- 8

0

112 ….
- 14

0

45 …..
- 7

2

165 ….
- 16

5

90 ….
- 18

0

124 …..
- 20

4

120 ….
- 4

0

240 ….
- 5

0

157 …..
- 6

7



BÖLME İLE İLGİLİ PROBLEMLER

1.) 125 kg toz şekeri 5 kilogramlık torbalara
koyan satıcı , kaç torba şeker hazırlamış olur.

2.) 96 lirayı dört kardeş eşit olarak paylaş-
mışlar. Her birine kaçar lira düşmüştür?

3.) Suna parasını her gün 5 lira harcarsa 8
günde bitiriyor. Suna parasını her gün 4 lira
harcayacak olursa kaç günde bitirir?

4.) Bir düzine kalem 36 liradır. Buna göre 45
tane kalem kaç liradır?

5.) Manavda 8 kg elma 32 lira olduğuna
göre 25 kg elma kaç liradır?

6.) Bir bakkal 111 kg pirinci her birinde 3 kg
pirinç olacak şekilde torbalara koymuş. Bir
torbayı 27 liraya sattığına göre pirincin tama-
mından kaç lira elde eder?



BÖLME İLE İLGİLİ PROBLEMLER

1.) Pazarcı 450 kg domatesin yarısı satmış.
Pazarcı kaç kg şeker satmıştır?

2.) Her gün 4 ekmek tüketen bir aile 112
ekmeği kaç günde bitirir?

3.) Bir manav 9 kg narın ve 8 kg muzun satı-
şından toplam 158 lira elde ediyor. Narın
kilosu 6 lira olduğuna göre bir kg muz kaç
liradır?

4.) Umut ve 3 arkadaşı 148 bilyeyi eşit ola-
rak paylaşmışlar. Her birine kaçar bilye düş-
müştür?

5.) Babam 1250 liraya aldığı takım elbisenin
340 lirasını ödemiş. Kalan parayı ise 7 ayda
eşit bir şekilde ödeyecekmiş. Buna göre
babam her ay kaç lira öder?

6.) Ozan 296 fındığı eşit olarak 8 gruba
ayırıyor. 3 grupta olan fındıkları arkadaşlarına
dağıtıyor. Buna göre kendisine kaç tane fındık
kalmıştır?



EŞİTLİK
a Aşağıdaki eşitliklerde işlemlere göre verilmeyen sayıyı işlem yaparak bulup yazalım.

36 ÷ 4 = 16 –
36 ÷ 4 = 9           16 – 9 = 7

7 15 + 8 = – 6

………………….. ……………………

50 ÷ =  5 x 2

………………….. ……………………

7 x 4 =  15 +

………………….. ……………………

÷ 4 =  27 – 19

………………….. ……………………

17 + = 50 – 13

………………….. ……………………

5 x 6 = – 34

………………….. ……………………

300 ÷ = 25 x 4

………………….. ……………………

x 7 = 47 + 16

………………….. ……………………

÷ 10 =  120 – 30

………………….. ……………………

36 + 47 = 125 –

………………….. ……………………

3 x 8 = – 48

………………….. ……………………

8 x = 45 + 67

………………….. ……………………

600 ÷ = 6 x 5

………………….. ……………………

19 + 35 = – 63

………………….. ……………………

x 8 = 132 – 83

………………….. ……………………



KESİR  ÇEŞİTLERİ
a Aşağıda verilen kesirlerin türlerini bularak alttaki kutuyu belirtilen renge boyayalım.

Basit kesir = Mavi Bileşik kesir = Kırmızı           Tam sayılı kesir= Yeşil

a Aşağıda verilen modelleri kesir sayısıyla ifade edip örnekteki gibi noktalı yerleri dol-
duralım.
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4’te 3 - 3 bölü 4
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